
 Schriftliche Anfrage 
des Abgeordneten Martin Böhm AfD 
vom 22.08.2022

Polizeieinsätze in bayerischen Krankenhäusern

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Polizeieinsätze gab es in oder unmittelbar vor Kranken-
häusern und Kliniken jeglicher Trägerschaft im Freistaat Bayern in 
den Jahren 2019, 2020, 2021 und bis zum letztmöglichen Stich-
tag 2022 (bitte detailliert nach Krankenhäusern auflisten)?   2

1.b) Wie viele der unter 1 a erfragten Einsätze standen im Zusammen-
hang mit Straftaten gegen medizinisches Personal wie z. B. körper-
liche Angriffe, Bedrohung, Beleidigung etc. (bitte detailliert nach 
Krankenhäusern und Jahren auflisten)?   2

1.c) Wie viele der unter 1 a erfragten Einsätze erfolgten zur Gefahren-
abwehr/Strafverfolgung im Zusammenhang mit Clan- oder Banden-
kriminalität bzw. zur Auflösung von Zusammenrottungen von 
Familienangehörigen eines Patienten / einer Patientin (bitte detail-
liert nach Krankenhäusern und Jahren auflisten)?   2
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Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 02.09.2022

1.a) Wie viele Polizeieinsätze gab es in oder unmittelbar vor Kranken-
häusern und Kliniken jeglicher Trägerschaft im Freistaat Bayern 
in den Jahren 2019, 2020, 2021 und bis zum letztmöglichen Stich-
tag 2022 (bitte detailliert nach Krankenhäusern auflisten)?

1.b) Wie viele der unter 1 a erfragten Einsätze standen im Zusammen-
hang mit Straftaten gegen medizinisches Personal wie z. B. körper-
liche Angriffe, Bedrohung, Beleidigung etc. (bitte detailliert nach 
Krankenhäusern und Jahren auflisten)?

1.c) Wie viele der unter 1 a erfragten Einsätze erfolgten zur Gefahren-
abwehr/Strafverfolgung im Zusammenhang mit Clan- oder Banden-
kriminalität bzw. zur Auflösung von Zusammenrottungen von 
Familienangehörigen eines Patienten / einer Patientin (bitte detail-
liert nach Krankenhäusern und Jahren auflisten)?

Die Fragen 1 a bis 1 c werden aufgrund des Sachzusammenhangs gemeinsam be-
antwortet.

Die Einsatzleitsysteme der Bayerischen Polizei ermöglichen keine validen auto-
matisierten Auskünfte über die Zahl der Einsätze im Sinne der Fragestellung. Zur 
Beantwortung wäre eine aufwändige händische Auswertung aller Polizeieinsätze in 
ganz Bayern im angefragten Zeitraum erforderlich. Aus diesem Grund kann die Frage 
mit vertretbarem Aufwand nicht beantwortet werden. Eine Beantwortung der Fra-
gen 1 b und 1 c, welche sich auf Teilmengen der Antwort auf die Frage 1 a beziehen, 
ist daher ebenfalls nicht möglich.

Auch unter besonderer Berücksichtigung der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 
16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Verfassung des Freistaates Bayern (BV) ergebenden par-
lamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Landtags kann eine gesonderte 
Erhebung der angefragten Daten nicht erfolgen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in der 
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der  Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt 
sein. Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen 
 Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig 
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/ sitzungen 
zur Verfügung.
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